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Αθήνα 8/8/2019 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Το πανεπιστημιακό ή ακαδημαϊκό άσυλο ( Ν. 3549/2007 & N.4485/2017) προστατεύει την ακαδημαϊκή 
ελευθερία στην έρευνα και διδασκαλία, καθώς και την ελεύθερη έκφραση και διακίνηση ιδεών μέσα 
σε πανεπιστημιακούς χώρους. Κατοχυρώνει τις ακαδημαϊκές ελευθερίες για την προστασία του 
δικαιώματος στη γνώση, τη μάθηση και την εργασία όλων ανεξαιρέτως των μελών της ακαδημαϊκής 
κοινότητας έναντι όποιου επιχειρεί να το καταλύσει.  
 
Πανεπιστημιακό άσυλο δεν σήμαινε ποτέ και δεν μπορεί να σημαίνει προστασία της εγκληματικότητας 
στο χώρο των πανεπιστημίων, ούτε από τον χώρο των πανεπιστημίων. Το πανεπιστημιακό άσυλο 
αποτελεί ένα κεκτημένο δημοκρατικό δικαίωμα της πανεπιστημιακής και ακαδημαϊκής κοινότητας για 
να αποτρέπεται η φίμωση της γνώμης, να προασπίζεται η ελεύθερη διακίνηση των ιδεών ως απαραίτητη 
προϋπόθεση για την προώθηση της έρευνας, της ίδιας της κοινωνικής προόδου. Δεν είναι περιττό σε 
συνθήκες δημοκρατίας, όπως ισχυρίζονται όσοι το πολεμούν ψαρεύοντας στα θολά νερά της άγνοιας! 
Αντίθετα, καταργείται, μόνο σε συνθήκες κατάλυσης της συνταγματικής τάξης. Όπως το επιχειρεί η 
κυβέρνηση. 
 
Η συστηματική και μεθοδευμένη πορεία από την απαξία στην ακύρωση και τέλος στην νομοθετική 
κατάργησή του, συνιστά ένα ακόμα βίαιο χτύπημα στα δημοκρατικά, κυριαρχικά δικαιώματα του λαού 
μας. Για τον νεοφιλελευθερισμό η «Δημοκρατία» ταυτίζεται με την Αγορά κι ό,τι αντιτίθεται σε αυτό το 
δόγμα, προτάσσοντας τις ανάγκες της κοινωνίας, θα πρέπει να εξαλειφθεί. Η νεοεκλεχθείσα κυβέρνηση 
συνεχίζει τις –αλλεπάλληλες από το 2010- συνταγματικές εκτροπές, στις οποίες άλλοτε ως κυβέρνηση κι 
άλλοτε ως αντιπολίτευση μεγαλούργησε. Με συνέπεια και σταθερότητα -που κανείς δεν μπορεί να της 
αμφισβητήσει- κατάφορα πλήττει και αυτά τα τυπικά τελευταία απομεινάρια δημοκρατικών 
ελευθεριών. 
 
Ο Σύλλογος ΕΔΙΠ ΕΜΠ καταδικάζει τα αντιδημοκρατικά αυτά μέτρα, καταδικάζει κάθε μέτρο 
καταστολής εναντίον του λαού, εναντίον της ελευθερίας της γνώμης. Κανένα κοινωνικό πρόβλημα δεν 
λύθηκε ποτέ με αστυνομικά μέτρα, καμία παθογένεια του δημοκρατικού πολιτεύματος δεν θεραπεύτηκε 
ποτέ με αντιδημοκρατικές μεθόδους! 
 
Ο μόνος δρόμος για την επίλυση των προβλημάτων είναι η πάλη του λαού για την απελευθέρωση της 
χώρας από τα δεσμά της σύχρονης κατοχής, για την αποκατάσταση της δημοκρατίας και της 
συνταγματικής νομιμότητας στη χώρα μας. 
 

 


